

Мцѣ пне Григорій Скорупа, вселаскавый мой свате и благодѣтелю.

Племенникъ мой сотникъ Ивангородскій пнъ Матеѣ Кониский пришедши смотреніемъ божіимъ въ совершенный возрастъ, будучи совершенно ума и ученія, желаетъ въ супружество себѣ пріятеля искать; а понеже сей станъ по божіему смотренію и его святой ординації установленный, избираютъ персоны не безъ пріятелскаго отзыва и родителскаго консенсу, того для пріятелскую мою сватовскую вм. пну симъ моимъ виразивъ венерацио, родителскаго вашего соизволенія и аппробаціи моего отзыва зъ охотою дожидаюсь и ежели намѣрентъ вм. инъ наймилшую свою панну дочь ему, пну Матею Конискому, въ супружество отдать, покорнѣйше прошу вм. пна стороны отзыва моего своимъ мене писаніемъ не оставить, которое инѣ въ належду сватской вм. пна любовѣ висвѣдчить имѣючоюся благопріятное будетъ, а инынѣ со всякимъ персони вм. пна почтеніемъ, остаюсь покорный слуга Василий Думитрашко-Райча, бунчуковый товарищъ. 12 сентеврія, 1737 году. Нѣжинъ.

Съ подманика.

#### 147.

*Письмо бунчук. товариша Петра Валкевича къ Григорію Скорупѣ, съ просыбою не захватывать Меженковскихъ земель и—отвѣтъ Скорупы. 1740 г., 18—31 мая.*

Мцѣ пне Скорупа, мой велце мцѣ пне и благодѣтелю.

Я за пріездомъ моимъ въ домъ не только извѣстился, но и самъ увидѣлъ, что вм. пнъ близъ деревни моей Меженіокъ въ уроцищи Плоскомъ, земли мои Меженковские наславши туда нагло сохъ килодесять, зорать велѣль и зорали; другое же концами закопалъ, намѣровая едва сѣять, а иные косить, въ якіе земли вм. пнъ доселѣ не вступалъ. Того ради нарочно сее писаніе одправилъ до вм. я. пна, жебы вм. м. пнъ какъ до тихъ земель моихъ передъ симъ не вступалъ, такъ и теперь пожаловалъ отъ нихъ одступнія, понеже къ завладѣнію оныхъ никако го права имѣть вм. м. пнъ, не можешъ. А что посему въ намѣреніи вашемъ состоять будетъ, о томъ мене увѣдомить прошу не оставитъ, ибо я о тихъ земляхъ нѣкому упустить не думаю и не хочу. Въ чомъ и остаюся вм. пну всего добра желающій братъ и слуга Петръ Валкевичъ.

1740 году, мая 18 дня. Пантусовъ.

*Надпись: Моему велце мцѣвому пну и ласкавому благодѣтелевѣ его милости пну Григорію Скорупѣ, товаришовѣ бунчуковому.*

Мцѣ пне Валкевичъ, мой мцѣвій пне и благодѣтелю.

Листъ вм. м. пна отпущеній до мене з Пантусова сего мая 18 д.,

получилъ я въ разстояніи за десять верстъ, въ Кустичахъ, того жъ мая 31 д., которимъ что изволиша вм. м. пнъ, затѣвать до мене напрасною привязку, ико би я близъ деревнѣ вм. м. пна Меженокъ въ урочищѣ Плосскомъ, землѣ его наславши нагло зорать велѣль и зораниї копцами закопалъ, намѣревая едни сѣять, другіе косить, шо самаго вм. м. пна очи видѣли, то на то въ отвѣтъ обявляю вм. м. пну, что очи вм. м. пна вину зазрили чужого грунту, а я въ урочищѣ Плоскомъ то есть въ дубровѣ викуштой Новосѣльской, давно имѣю уступъ по купляхъ моихъ и якая нинѣ копцами означенна оранная земля и неоранная, то и тую мѣю куплею вабытую и заведенную отъ продавца Новосѣльскаго жителя, котоrй самъ з людми ограничивающи копцами, свое добroe означаль, а не я, по якой криности моей ону землю оратъ і засѣвать, тако же и косить буду свободно! Дармо же одийматъ у людей не желаю, до чего и самого вм. м. пна захочаю и затѣвать самоволства не изволте. И хочай околичности есть извѣстно, что нѣ предки, а нѣ самъ вм. м. пнъ, тимъ Новосѣльскимъ грунтомъ не владѣлъ нѣкогда, токмо хочу вѣдать я до тоей землѣ чужой, якое вм. м. пнъ, теперь наглое присвоение имѣть хочешъ, понеже она по близости и по отчини до Кустичъ и безъ купли повинна би належать, а не до Меженокъ и тамъ вступу нѣкакова вм. пну не было, мои же Кустинци еще за покойного полковника Миклашевскаго, о тою землю на Новосѣльцовъ били челомъ. Тимъ оконча, остаюсь вм. м. пну всего добра желающій швакгеръ и слуга Григорий Скорупа.

1740 году, мая 31 д. Кустичи.

Съ подлинника.

148.

*Письмо герцога Йоанна Бирона къ правителю Малороссии генералу Кейту, съ ходатайствомъ «содержать въ милостивой протекціи»*

*Григорія Скорупу. 1740 г., 1 августа.*

Высокородный и высокопревосходительный господинъ генералъ аншесть, милостивый государь мой.

Въ полку Стародубовскому жителство имеетъ бунчуковой товарищъ Григорій Скорупа з детми своими, которой человѣкъ доброго состоянія и летами суть въ старости; службою же передъ другими бунчуковыми товарищи весьма произошелъ, того ради вашего превосходительства моего милостивого государя, услужно прошу помянутого бунчукового товарища Григорія Скорупу за ево немалые службы и старость, а при немъ и детей ево въ милостивой протекціи содержать и егда будуть о своихъ прилучившихся нуждахъ просить, представителствомъ и вспомоществомъ не